

随着天津证监局发布一纸公告，山东珠宝大亨王忠善再度向外界释放出亲密接触资本市场的信号。

6月28日，天津证监局公告，梦金园黄金珠宝集团股份有限公司（简称“梦金园股份”）与中泰证券签署首次公开发行股票辅导协议。此前，梦金园股份曾在2018年宣布接受广发证券辅导，但今年5月因故终止，此次与“老家”券商达成合作，外界认为公司上市进程或将加速。山东商报·速豹新闻 记者 张冠超

从珠宝加工起家，现已位居中国黄金销售前五名

梦金园起家于中国蓝宝石之都——潍坊昌乐，上世纪90年代初，昌乐县委提出“有序开发，放宽监管，提高蓝宝石附加值，使昌乐县尽快成为全国规模最大的珠宝加工基地和集散市场”。

当时，王忠善还在县运输公司做司机，工资一个月只有2000元。1994年，他结识了当地知名的宝石镶嵌师傅张立昌，在聊天中得知镶嵌一个戒指可以挣150元，一个月能挣一万多元，看准商机的王忠善果断选择转行，拜张立昌为师，并办起了小型宝石加工厂。

王义善和李玟

2006年,王义善南下深圳创办深圳赛菲尔珠宝首饰有限公司（简称“深圳赛菲尔”），开始经营赛菲尔珠宝品牌。对于赛菲尔品牌的来历，王义善曾表示他在山东做过蓝宝石生意，而蓝宝石的英文是Sapphire，赛菲尔正是蓝宝石英文的音译。

王义善的女儿王卓毕业于英国伦敦大学，早年在深圳汇丰银行工作。2010年，王卓离开汇丰银行，加盟深圳赛菲尔出任总经理，开始操持家族企业。2013年，赛菲尔首次聘请明星作为形象代言人，签约歌星李玟。

对于深圳赛菲尔的发展情况，潍坊新闻网今年6月发布的一篇文章显示，该公司目前在潍坊昌乐、深圳李朗建立了占地逾20万平方米的生产基地，在全国开设品牌加盟店2000多家,并在深圳、北京、济南、沈阳、兰州等地设立交易中心。

记者注意到，与王忠善对资本市场的向往不同，王义善在2013年接受媒体采访时，曾坦言对上市兴趣不大。

“我们上市做什么呢？我们不缺钱，银行主动愿意借给我们的钱都足够了，而且因为我们旗下有两个品牌，为避免同业竞争，上市还需要剥离相关资产。因此现在还没有这个打算，毕竟发行企业债、公司债还有银行贷款，能够满足我们的需要。”王义善当时称。